

**Platforma
za radnu posjetu delegacije Vlade Crne Gore, predvođene ministrom
saobraćaja i pomorstva, Filipom Radulovićem, Bosni i Hercegovini, od 4. do 6.
marta 2024. godine**

I OCJENA STANJA

Ministar saobraćaja i pomorstva, Filip Radulović, tokom svoje prve zvanične posjete Bosni i Hercegovini u periodu od 7. do 8. decembra 2023. godine, susreo se sa ministrom komunikacija i prometa Bosne i Hercegovine, Edinom Fortom. Sastanku dvije delegacije koje su predvođene resornim ministrima prisustvovao je i ministar saobraćaja Republike Srpske, gdine Nedeljko Čubrilović, kao i predstavnici Evropske komisije i međunarodnih finansijskih institucija (Svjetska banka, EBRD).

Pored razgovora o zajedničkoj izgradnji mosta preko rijeke Tare koji bi povezivao Šćepan Polje i Hum, na sastanku je bilo riječi i o izgradnji Jadransko-jonskog autoputa, uz naglasak na značaj tog projekta za Crnu Goru i Bosnu i Hercegovinu jer bi se njime srednja Evropa i sjeverna Italija spojila sa Jonskim poluostrovom preko Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Albanije i Grčke.

Jadransko-jonski koridor pruža se duž obala Jadranskog i Jonskog mora, od Trsta u Italiji do Kalamate u Grčkoj. Procijenjena dužina koridora je oko 1.550 km i povezuje sedam zemalja (Italija, Slovenija, Hrvatska, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Albanija i Grčka). Jadransko-jonski autoput (JJA) je ključni strateški projekat za region jugoistočne Evrope i Balkana. Njegov završetak obezbjeđuje koridor visokog kapaciteta i kvaliteta koji spaja srednju Evropu i sjevernu Italiju sa jonskim poluostrovom preko Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Albanije i Grčke. JJA promovise integraciju, komercijalne aktivnosti i turizam duž koridora i u okviru šireg regiona. Crna Gora i BiH su u prethodnom periodu utvrdile zajedničku kontakta tačku u reonu Nuda.

S obzirom da dio Jadransko-jonskog autoputa prolazi kroz teritoriju Republike Srpske, te da je shodno unutrašnjem uređenju Bosne i Hercegovine, izgradnja dijela autoputa u nadležnosti Ministarstva saobraćaja i veza Republike Srpske, prilikom sastanka u Bosni i Hercegovini u periodu od 7. do 8. decembra 2023. godine, preloženo je od ministra saobraćaja i veza Republike Srpske, Nedeljka Čubrilovića da se održi poseban sastanak na kojem bi se sagledali planovi i tehnički elementi za realizaciju ovog projekta.

II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA

Na poziv ministra saobraćaja i veza Republike Srpske, Nedeljka Čubrilovića kojim se predlaže razgovor na temu Jadransko-jonskog autoputa, Ministarstvo saobraćaja i pomorstva je uvažavajući prednje navedeno, kao i značaj teme, prihvatilo poziv.

III STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI

Prisustvo sastanku je prilika za iniciranje i dodatno produbljivanje saradnje i znanja u oblasti razvoja infrastrukture i harmonizacije procesa. Predstojeća posjeta biće i prilika za bliže upoznavanje sa planovima i iskustvima kada su projekti iz oblasti saobraćaja u pitanju, a posebno izgradnja Jadransko-jonskog autoputa.

IV SASTAV DELEGACIJE

Crnogorsku delegaciju predvođiće ministar saobraćaja i pomorstva, g-din Filip Radulović, a članovi delegacije će biti:

- Miroslav Mašić, v.d. generalni direktor Direktorata za državne puteve u Ministarstvu saobraćaja i pomorstva,
- Bojan Vučinić, PR u Ministarstvu saobraćaja i pomorstva.

V TROŠKOVI BORAVKA

Troškove učešća crnogorske delegacije snosi Ministarstvo saobraćaja i pomorstva.